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 Ata da 10ª Sessão Extraordinária da Assembleia Legislativa  

do Estado da Bahia, 

em 17 de abril de 2012. 

Presidência do Senhor Deputado Marcelo Nilo. À hora marcada, através da lista de 

presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo 

Menezes, Adolfo Viana, Alan Saches, Álvaro Gomes, Ângela Sousa, Ângelo Coronel, Augusto 

Castro, Bira Corôa, Bruno Reis, Cacá Leão, Capitão Tadeu, Carlos Brasileiro, Carlos Geilson, 

Carlos Ubaldino, Coronel Gilberto Santana, Cláudia Oliveira, Delegado Deraldo, Eures Ribeiro, 

Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Gildásio Penedo, Graça Pimenta, Herbert Barbosa, Ivana Bastos, 

J. Carlos, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, Kelly Magalhães, Leur Lomanto Júnior, Luciano 

Simões, Luiz Augusto, Luiza Maia, Luizinho Sobral, Marcelino Galo, Marcelo Nilo, Maria Del 

Carmem, Maria Luiza, Maria Luiza Laudano, Mário Negromonte Júnior, Neusa Cadore, Pastor 

Sargento Isidório, Paulo Azi, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Roberto Carlos, Rogério Andrade, 

Ronaldo Carletto, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Targino Machado, 

Temóteo Brito, Tom Araújo, Vando, Yulo Oiticica, Zé Neto e Zé Raimundo (58). Havendo quorum 

regimental, o Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. Não 

houve expediente a ser anunciado. GRANDE EXPEDIENTE – Horário do PTN/PSC/PRP – O 

Deputado Bruno Reis comentou sobre a votação do projeto de lei que, em 2011, equiparou o piso 

estadual dos professores ao piso nacional, matéria relatada por ele; na oportunidade foi feito um 

acordo com a APLB para que o reajuste nos anos de 2012, 2013 e 2014 fosse igual ao do piso 

nacional, todavia, como o Governo do Estado não cumpriu o acordo, a categoria deflagrou a 

greve. O Deputado Targino Machado, ao comentar sobre o acordo feito em 2011 para o reajuste 

do piso salarial dos professores estaduais, cobrou do Governador Wagner o cumprimento do 

acordo, bem como defendeu que o índice de 22,22% fosse aplicado para todos os servidores 

estaduais da Bahia. Horário do PR/PSDB – O Deputado Carlos Geilson lamentou que o Governo 

do Estado se recuse a negociar com os professores, que estão em greve, e tenha esquecido o 

acordo firmado em 2011, razão pela qual a Oposição votaria contra a urgência para a votação da 

proposta enviada a Casa. O Deputado Luciano Simões criticou o Governo do Estado por não 

praticar o discurso que faz, citando, entre outras situações, a greve dos policiais e a questão do 

meio ambiente, ao tempo em que, louvou a iniciativa de o Ministério Público abrir um inquérito 

para apurar as propagandas de obras federais feitas pelo Governo da Bahia. Horário do 

DEM/PMDB – O Deputado Paulo Azi, afirmando que a situação dos professores elucida o 

descaso do Executivo Estadual com a educação, apresentou um balanço dos recursos 
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destinados para a educação, que vêm sendo reduzidos a cada ano, enquanto o Governo, que 

alega não ter recursos, gasta em contratações. O Deputado Targino Machado, criticando a 

urgência que se pretende para o projeto dos professores, convocou a categoria para na próxima 

terça-feira acompanhar a votação na Casa. Comentou sobre a matéria “Ditadura na Bahia está 

sendo investigada”, publicada no site da Câmara Municipal de Campina Grande. ORDEM DO 

DIA – Submetidos à votação foram aprovados (Sim = 37, Não = 17) os Requerimentos de nº 

7.648/12 e 7.649/12, de autoria do Deputado Zé Neto, solicitando, nos termos do art. 74, Inciso II 

do Regimento Interno, urgência para a tramitação dos respectivos Projetos Lei, procedentes do 

Poder Executivo: nº 19.778/12, que “Altera a estrutura remuneratória da Carreira do Magistério 

Público Estadual do Ensino Fundamental e Médio e dá outras providências”, com a votação 

encaminhada pelo Deputado Targino Machado; e nº 19.779/12, que “Fixa o subsídio da Carreira 

de Professor com titulação em ensino médio específico completo ou licenciatura de curta duração 

e de Professor não licenciado e dá outras providências”, com a votação encaminhada pelos 

Deputados Bruno Reis e Targino Machado. No período da votação o Deputado Paulo Azi apelou 

ao Líder da Maioria para retirar da pauta os projetos dos professores e, na próxima semana, abrir 

o diálogo com a categoria. Esgotada a pauta da Ordem do Dia, o Sr. Presidente encerrou a 

Sessão, à qual deixaram de comparecer os seguintes Senhores Deputados: Elmar Nascimento, 

Euclides Fernandes, João Bonfim, Nelson Leal e Reinaldo Braga (05).           
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